
4
www.telegrafonl ine.ro

14 iulie 2017Politică - Administrație

Protest la sediul central al PSD.
Doi miniștri sunt vizați!

Mai mulţi membri ai Partidului Ecologist Român
(PER) au pichetat joi sediul central al PSD,
solicitând demiterea ministrului Mediului, Graţiela
Gavrilescu, şi a ministrului Apelor şi Pădurilor,
Doina Pană, notează dcnews.ro. Preşedintele PER,
Dănuţ Pop, a declarat că atât Graţiela Gavrilescu,
cât şi Doina Pană au mai ocupat aceste funcţii, dar
nu au avut rezultate. „Nu au făcut nimic pentru
stoparea defrişărilor, nu au făcut nimic pentru
protejarea mediului înconjurător. Le-am oferit idei,
soluţii, proiecte de lege, am cerut interzicerea
exportului de buştean, am cerut interzicerea tăierilor
de arbori pe o perioadă de minimum zece ani. Nu
au ţinut cont niciodată de propunerile noastre.
Vedem în ce situaţie am ajuns cu taxa de timbru
sau de mediu. S-au câştigat toate procesele şi banii
trebuie returnaţi. Le-am oferit o soluţie care se
bazează pe un principiu respectat în toată lumea,
„poluatorul plăteşte“, dar nu i-a interesat. Am venit
în faţa sediului PSD să cerem conducerii acestui
partid şi premierului să le demită“, a declarat Pop.
La rândul său, vicepreşedintele PER Mircea
Vintilescu a afirmat că mandatele celor doi miniştri
s-au caracterizat printr-un “management defectuos”.

S-a rupt lanțul de iubire dintre
Dragnea și Tăriceanu?

Un nou scandal este pe cale să explodeze în
coaliţia de guvernare PSD-ALDE. Președintele
ALDE, Călin Popescu-Tăriceanu, a decis să
respingă categoric introducerea taxei de solidaritate
şi a impozitului pe cifra de afaceri. Astfel, partidul lui
Călin Popescu-Tăriceanu se poziţionează de partea
guvernului şi a premierului Mihai Tudose, dar
împotriva preşedintelui PSD, Liviu Dragnea,
notează Antena 3. Mihai Tudose a declarat recent,
aflat în vizită la Bruxelles, că nu va introduce nicio
taxă de solidaritate, pentru că simulările pe care le-
au făcut cei din Executiv nu arată foarte bine. De
asemenea, nici în ce privește impozitul pe cifra de
afaceri nu se va face niciun demers. Marți, într-o
ședință a ALDE s-a decis, inclusiv cu votul filialelor
din teritoriu, să se respingă categoric cele două
măsuri din programul de guvernare votat de
Parlament atunci când a fost învestit Guvernul
Tudose. Așadar, din discuțiile care au reieșit din
ședința ALDE, aceștia ar merge până în pânzele
albe pentru a se împotrivi acestor măsuri, dacă este
nevoie chiar cu ieșirea din coaliția de guvernare. La
rândul său, președintele PSD, Liviu Dragnea, a
spus că încă se fac simulări și cele două măsuri
economice nu vor fi introduse, dacă cifrele pe care
le dau specialiștii din guvern nu arată bine.

Pe scurt.

Despre dezvoltarea
localităților din România s-
au făcut planuri peste

planuri. Fiecare partid care a venit la
guvernare a promis marea cu sarea,
că în țară vor curge numai lapte și
miere. Din păcate pentru cetățenii
simpli, promisiunile politicienilor, în
special ale celor care s-au perindat pe
la Palatul Victoria sau pe la Palatul
Parlamentului, au rămas doar la
stadiul de promisiuni. Singurii care au
prosperat au fost „băieții deștepți“,
care și-au burdușit buzunarele și
conturile de bani. Sătui să fie bătaia
de joc a „șmecherilor de la București“,
primarii de orașe din România pun
piciorul în prag și cer Guvernului și
Parlamentului măsuri concrete pentru
dezvoltarea localităților, nu doar
vorbe în vânt. Concret, conducerea
Asociației Orașelor din România
(AOR) consideră că, pentru a ajunge
la o prosperitate acceptabilă pentru
toţi cetăţenii ţării şi pentru realizarea
unui climat social stabil la nivelul
întregii ţări, sunt necesare reducerea
disparităţilor şi armonizarea
economică şi socială a tuturor
localităţilor şi a tuturor judeţelor
României. „Ne trebuie reformă, dar
nu pe banii, timpul sau nervii
cetăţenilor din oraşele mici. De mai
bine de 10 ani, AOR, în calitate de
reprezentant legitim al intereselor
celor 217 oraşe mici şi mijlocii din
România, susţine necesitatea
realizării unei puternice infrastructuri
instituţionale la nivelul acestora.
Localităţile mic urbane cu statut de
oraş sau de municipiu care nu sunt
reşedinţe de judeţ deservesc
populaţia din zona proprie, cât şi pe
cea aflată în vecinătatea sa, pe
distanţe care depăşesc de multe ori
100 km, în total aproape trei sferturi
din populaţia ţării. De-a lungul
timpului, prin așa-zise procese de
reformă, în cele mai multe oraşe au
fost desfiinţate spitalele, oficiile
prefecturale, instituţii precum
Judecătoria sau Parchetul şi unităţi
de învăţământ preşcolar, primar sau
gimnazial. Mai lipsesc din panoplia
desfiinţărilor Trezoreriile şi
Administratiile Fiscale şi în loc să

vorbim de urbanizare trecem la
“ruralizare”“, a declarat preşedintele
executiv al AOR, Ionel Chiriţă, fost
primar al orașului Hârșova. 

n CETĂȚENII, DOAR BUNI DE
PLATĂ n Potrivit unui comunicat de
presă, Asociaţia Oraşelor din
România susţine cu tărie
implementarea urgentă a unui
„program naţional pentru realizarea
unor centre de dezvoltare zonală”,
care să vină în completarea
programelor care susţin
Intercomunalitatea, Zonele
Metropolitane, Polii de Creştere şi
Polii de Dezvoltare. „Există o
necesitate certă a autorităţilor locale
de a oferi servicii de calitate
cetăţenilor proprii, aceasta putând fi
realizată prin asocierea localităţilor,
iar beneficiile vor fi pentru toate
unităţile administrativ-teritoriale, dar în
special pentru cele mici. În această
perioadă, când constatăm că tot mai
multe instituţii din oraşele noastre au
fost desfiinţate, iar altele sunt
ameninţate cu desfiinţarea, este
nevoie, mai mult ca oricând, să
pledăm pentu menţinerea şi chiar
înfiinţarea acestora în multe dintre
oraşe. Pe principiul dezvoltării
policentrice prin dezvoltarea
instituţională şi edilitar-urbană a
oraşelor, putem contribui la creşterea
calităţii vieţii nu numai pentu locuitorii
acestor colectivităţi, ci şi pentru
locuitorii din toate comunele din
întreaga zonă, care în multe cazuri

depăşesc de 3, 4, sau 5 ori populaţia
oraşului care le oferă servicii de
educaţie, sănătate, managementul
deşeurilor, evidenţa informatizată a
persoanei şi altele. Grav este că cei
care decid închiderea acestor instituţii
ştiu că mii sau zeci de mii de oameni
din unele zone se chinuie făcând
drumuri costisitoare spre reşedinţa de
judeţ, pentru probleme legate de
cărţile de muncă (la angajaţi sau
angajatori), pentru dosarele de pensii,
pentru predarea documentelor care
dovedesc plăţile către bugetele
statului, pentru a avea acces la justiţie
şi la servicii medicale sau alte servicii,
şi totuşi iau aceste măsuri care sunt
în defavoarea cetăţenilor“, a punctat
Chiriță. Acesta spune că locuitorii țării
plătesc de aproape 70 de ani pentru o
dezvoltare care s-a dovedit
inechitabilă. „Au fost dezvoltate - şi nu
pare să fie susţinută o altă viziune -
doar reşedinţele de judeţe şi alte
câteva localităţi strategice, care de
multe ori au coincis cu locurile de
obârşie ale decidenţilor şi uneori chiar
mai puţin în relaţia cu resursele şi
oportunităţile zonei. Preocuparea, în
continuare, doar pentru aceste zone,
ca cele prezentate mai sus,
generează şi întreţine o stare de
inegalitate teritorială a performanţelor
şi de inechitate în asigurarea şanselor
de dezvoltare pentru fiecare zonă,
pentru fiecare localitate şi pentru
fiecare cetăţean în parte”, a mai
susţinut președintele AOR.

Primarilor de orașe li s-a pus pata pe „șmecherii de la București“

AOR: „Reformă DA, dar NU pe banii, timpul
sau nervii cetăţenilor din oraşele mici“

Întrebări cu răspunsuri evazive

Kovesi refuză să se prezinte la comisia de anchetă. Iohannis se face că plouă!
De ce refuză șefa DNA, Laura

Codruța Kovesi, să se prezinte în fața
comisiei parlamentare care anchetează
posibila fraudare a alegerilor
prezidențiale din 2009? Asta-i
întrebarea care este pe buzele
majorității politicienilor. În timp ce cei
mulți vor să știe dacă șefa DNA are
ceva de ascuns, adică dacă a fost cu
adevărat acasă la Gabriel Oprea în
noaptea prezidențialelor din 2009, pe
șeful statului, Klaus Iohannis, pare să
nu-l frământe câtuși de puțin această
problemă. Prezent joi la aeroportul
militar din Mihail Kogălniceanu,
președinte țării a refuzat să comenteze
refuzul şefei DNA, Laura Codruţa

Kovesi, de a veni la audieri în comisia
parlamentară de anchetă. „Asta cred că
trebuie să o întrebați pe doamna
Kovesi, nu pe mine”, a declarat Klaus
Iohannis. Șeful statului a fost la fel de
evaziv și când a fost chestuionat pe
tema anchetei pe care Ministerul
Justiției o derulează la DNA. Întrebat
dacă a avut o discuție cu ministrul
Justiției, Tudorel Toader, pe această
temă, Iohannis a declarat: „Nu și nici nu
o să am de la mine inițiativă. Sunt sigur
că ministrul se va anunța la mine
imediat ce va avea niște concluzii”. De
asemenea, întrebat dacă ar trebui ca
Inspecţia Judiciară să termine mai
repede raportul în acest caz, el a

răspuns că acesta trebuie realizat
profesionist și bine documentat. „Poate
vă amintiţi că eu am lucrat odată în
domeniul inspecţiei. A fost inspecţie
şcolară, dar să ştiţi că astfel de verificări
câteodată durează un pic mai mult şi,
dacă se fac într-un mod profesionist şi
bine documentat, trebuie să avem
răbdare. Eu am toată încrederea că aşa
se vor face, adică profesionist şi bine
documentat”, a afirmat şeful statului.

n DRAGNEA, PREMIER? ȘEFUL
STATULUI - „NU ARE ROST SĂ
DISCUTĂM“ n Președintele țării, Klaus
Iohannis, l-a luat pe „Nu“ în brațe atunci
când a fost chestionat de jurnaliști și pe
tema proiectului de lege pregătit de

Cabinetul Tudose privind abrogarea
Legii de funcţionare a Guvernului nr.
90/2001, care interzice unei persoane
condamnate penal să facă parte din
Executiv. Potrivit proiectului pregătit de
Guvernul Tudose, de interdicţie vor
scăpa condamnaţii care s-au reabilitat.
Invitat să comenteze această informație,
Klaus Iohannis a spus că „nu are rost”.
„Sunt chestiuni atât de ipotetice încât nu
cred că este bine să le discutăm astăzi.
Au existat foarte multe proiecte pe
mesele multor guverne și lucrurile
trebuie să evolueze într-o anumită
logică. Este o fază atât de incipientă
încât nu are rost să discutăm”, a
declarat Iohannis.

Asociaţia Oraşelor din România cere Guvernului și
Parlamentului implementarea urgentă a unui „program naţional

pentru realizarea unor centre de dezvoltare zonală”
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